



A

CSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG<sup>3</sup>  
ENGEDLMÉVEL.

41.

Költ Bétsben, Pünköst Havának (Májusnak)  
22-dik napján, 1795-dik Elztendőben.



*Hadi és Békességes Környüllállások.*

*A Középtengerről —*

Az Angliai Katona-hajóssereg, olly készü-  
leteket tett vala a' Livornói partnál Máj.  
6-dik napján, hogy ő is ki-szállhasson is-  
mét a' nagy tengerre: mivel úgy hallotta,  
hogy a' Frantzia Hajóssereg, ki-indúlt lé-  
gyen már akkor a' Tuloni Kikötőhelyből.  
— A' Ca-ira és Censeur nevű nagy hadi  
hajók, mellyeket az utolsó tengeri ütkö-  
zetben nyérének el az Anglusok a' Frant-

A a a

tziáktól, minekutánna szorgalmasan meg vizgáltattak volna: helyre-állíthatatlanoknak találtattak: minekokáért meg-betsültettek, és a' 710,000 forint, a' mennyit érőknek íteltettek: ki-olztatott az *Anglus* és *Nápolyi* főbb és alsóbb rangú Katonák között, kik, az említett ütközetben valának.

*Égyiptom'* Fő-városából *Alexándriá-*ból, egy hajó, olly hírrrel érkezett a' *Livornói* kikötőhelybe, hogy *Égyiptomban* igen bőv aratás vólt, és már háromszáznál több hajók indultak el onnan, gabonával és riskásával terhelve. — *Szitzíliából* és *Nápoly* Országból is sok gabonát szállítanak még minduntalan *Livornóhoz*.

*Livornóból* Máj 6 dikán: — „Egy *Frantzia* Rabló-hajó, egy kisded *Angliai* hajót hozza ide a' napokban. *Frantziák* kezébe esett az az *Angl.* Kurír-hajó is, melly, kevéssel ez előtt indúla el tőlünk, *Richelieu* Hertzeggel; nagy summa-pénzzel; és igen sok *Levelekkel*: de a' *Leveleket*, tengerbe vetették az *Anglusok*, midőn látták a' veszedelmet.“

*Genuából* Máj. 7 dikén: — „E' folyó Hónapnak első napján, egy 52 ágyús *Anglus* hajó jöven *Livornóból*, partunktól egy ágyú-lövésnyire állapodott-meg. Ezt látván két *Frantzia* Fregátok, mellyek, a' napokban érkeztek ide *Tulon* alól: mindjárt ki-indultak az *Anglus* hajó ellen: de

igen jó állapotban látván azt lenni; visszatertek szerentse - próbálás nélkül. "

*A' Német - Birodalomból —*

*Regensburgból* Máj. 6 dikán: — „Tsászár Ő Felségétől mint a' Német-Birodalomnak törvényes Fejétől, Báró *Hogler* Tsászári Ministerhez, egyy Írás érkezett ide, mellynek következendő értelme leve tegnap közönségesse: „A' mellett is, hogy különös Békesség kötöttett Prusszia és Fr. Ország között: el-követett Ő Tsászári Felsege, minden illendő Intézeteket a' végre; hogy meg-felellyen a' Birodalom' békességes kívánságainak, jóllehet Frantzia-Országnak akkori kétséges állapotja, Intésül izolgált a' hirtelenkedés ellen. Továbbra is foglalatos lesz Tsászár Ő Felsege az afféle Intézetekre nézve, 's igyekezetének foganatjáról el nem mulatja tudósítani a' Birodalmat; de reményli egyfzersmind, hogy a' Rendek, előttök tartván a' Birodalom' Törvényeihez tartozott hívségjeket, ki nem lépnek azon szoross egygyességből, mellyre kötelezi őket a' Konstitúció: 's hathatósan fogják tellyesíteni a' köz-óltalomra meg-kívántató Katonaállításokat: mivel így lehet reményleni egyedül, illendő és állandó Békességet.“

*Regensburgból* Máj. 7 dikén: — „A' *Moguntziai* Választó-Hertzeg' Követe, olly summájú Jelentést terjesztett a' Német-Birodalmi - Gyűlés' eleibe, a' Békességre néz-

ve: hogy leg-illendőbbnek látja a' mostani környüállásokhoz a' *Magnus* Val. Hertzeg: ha a' Rendek szorosán egyesítik magokat önnön Fejekkel és egymással, 's a' költsönös szívesség mellett állandóúl meg-maradnak. "

A' Frantziáknak és Spanyoloknak egymással lett meg-békélések, bizonyos dolognak tartatik *Hollandiában*. — A' *Római Spanyol Követ*, Nemes *Azara Úr* is vett arról magános, és — a' mint mondja — hitéles Leveleket: de a' *Ministerium*-tól, nem kapott semmi officialis (hivatalbéli) Tudósításokat.

*Frantzia-Országból* —

*Nantesből* Apr. 26-dikán: — „Nagy örömet okoz itten a' *Chouanokkal* lett meg-békélés. Még ugyan eddig csak reményiséget nyújtott az egész belső Békélésünk: hasznot ellenben igen keveset, vagy semmit sem: mert mind ez ideig is semmi gabonát se' kaptunk *Vándéból*; nem is mehetünk oda által olly bátorsággal, mint a' millyennel, az odavaló *Lakosok* járnak által mi hozzánk. A' *Közönséges-Békességet*, úgy óhajtja itt Minden, mint egyedülvaló eszközt boldogságunknak. "

*Párisból* Máj. 5-dikén: — „A' *Chouan Vezérek*, békességesen viselik magokat annyiban, hogy nem engedik *Katonáik* által háborgattatni a' *Republikánusokat*: de csak ugyan mind ez ideig se' függ az ő *Sereg*

jek a' Közönséges - Társaság' Tisztviselői-  
től: hanem éppen úgy kormányoztatik ;  
mint a' Békesség előtt. Talán lehetnek  
némelly titkos Tzikkelyei is a' Békesség-  
kötésnek, mellyek, szabadosokká tették  
ezen Intézetet. "

A' Közjóra - ügyelő - Deputátzió' nevé-  
ben, így szóllott *Cambaceres*, Máj. 3 dik  
napján a' Nemzet' Képviselőihez: „Engel-  
delmet kér tölletek, a' Közjóra ügyelő De-  
putátzió, egyg olly Rendelésre, mellyet  
gyakorta látott szükségesnek. Itéllye meg  
a' Ti bőltsességtek: ha, többször mutatott  
bizodalmatoknak adhatjátok e' ezen újj bi-  
zonyságát a' Deputátzió eránt, melly, ál-  
talam, következendő Végzés - formát ter-  
jesztet előtökbe: Hatalom adatik a' Köz-  
jóra - ügyelő - Deputátzió'nak, hogy a' mi-  
dön és meddig szükségesnek fogja itélni,  
el - küldhessen egyget vagy kettőt a' maga  
Tagjai közzül, — El - fogadta ezen Vég-  
zés - formát a' Gyűlés, 's önnön Végzését  
tsinálta belőlle,

Később Tudósítások szerént, *Sieyès*  
és *Reubel*, azok a' két Tagjai a' Közjóra  
ügyelő Deputátzió'nak, kiket titkos Követ-  
tségben küldött el a' Deputátzió. Hihető-  
nek írják az említett Tudósítások: hogy  
ezen két Férjfiak, *Hollandiába* küldödték.

A' halálra ítéltetett Személlyek' jószá-  
gaiknak konfiskátziója, (vagy a' Közönsé-  
ges - Társaság' számára lett el - foglaltatá-

sa) eránt, minekutánna sok rendbéli tanácskozások tartatott és tartott volna a' Nemzeti-gyűlés: végtére Máj. 3-dik napján, következő értelmű Törvényt hozott: „hogy a' Haza-árúlokra; Ki-költözöttekre; Hamis Papiross- és Értz-pénzszinálókra; a' *Bourbon* Famíliára; és azokra nézve, a' kik meg-lopták a' Közönséges Kintstárt, meg-maradnak az előbbeni Rendelések; hanem minden jószágok, melyeket a' Közönséges-Társaság, az ollyatén Személyek után bír, kik, 1793-dik esztendőnek 10-dik Mártziussától fogva íteltetnek halálra: vissza-adattatnak továbbí vizsgálás nélkül, az említett Halálra-íteltettek' Famíliáknak. A' Vissza-adás módjáról, es a' szükséges Ki-vételekről, három napok alatt készítendő Tudósítást bízta a' Nemzeti-gyűlés, a' Törvényhozásra ügyelő Deputátzióra.

Az Igazgatás-formája, még minduntalan *Visszátkodás' almája* (*Pomum discordiae*) a' Frantziák között. Nem tsak az 1793-dik esztendőbéli Konstitútzió eránt különböznek az értelmek; hanem sok a' versengés, még erről a' Kérdésről is: Miképpen kellessék folytatni az Igazgatást addig is, míg már folyamatra vétetődhetik a' meg-állítatandó Konstitútzió. *Thibaudeau'* Feltételét azért ellenzi a' Közönségnek nagyobb része: mivel fél, hogy a' Közjóra ügyelő Deputátzió' hatalmának tetemes meg

nagyobbodása által, vissza-térhetnének a' *Robespierri* idők. Ezen értelemhez tartván magát a' Konstitúció' dolgában munkalódó Kommisszió'nak is nagyobb része, *D'aunou* Tagja által egy Feltételt terjesztett 4-dik Májusban a' Nemzeti-gyűlés' eleibe, melly Feltételben, nagy rész adatik ugyan az Igazgatásból, a' Közjóra-ügyelő Deputátzió'nak: de csak ugyan meg-hagyatuk a' Közbatársagra-ügyelő-Deputátzió is, és erre bízattatik nevezetesen a' *Párisi* fegyveres erőnek fő-kormányozása, 's a' Revolutzionális Kommissziók' Tagjainak ki-nevezése. — Ezen Feltételnek ki-nyomtatattatását, és a' ki-nyomtatattatást követő 24 órák után, közönséges tanátskozásnak tárgyául lejendő fel-vétettetését végezte a' Gyűlés.

A' *Robespierre*' Tirannusságának fő eszközei közzül, tizenhatan vesztették el büns fejeiket, Máj. 6 dik napján, ugyan azon gílljotín által, mellyen, olly sok ártatlanokat áldozának ők fel, önnön dühös indulatjoknak. Amaz esméretes *Fouquier-Tainville*, a' ki, Közönséges-Vádoló vala néha napján, a' *Párisi* Revolutzionális Törvénszék mellett, első helyen említetik ezen ki-végeztetett Gonosztévők között. Ugyan az említett Törvénszéknel viseltnek felsőbb és alsóbb tisztségeket, a' több Exsequáltattak is.

*Billaud; Collot; és Barrére*, Déli-  
Américának *Guyanne* nevű Tartományá-  
ba szállítódnak, mint Számkivetettek. Mi-  
dön béültették volna őket a' hajóba: *Bil-  
laud*, igen szomorú volt; *Collot*, dühös;  
*Barrére* ellenben, ekkor is szokott vidám-  
ságot mutatott.

Méltán lehetett tudálni, hogy ama  
meg-betsülhetetlen Könyvnek: *Iffjú Ana-  
chársis Utazásának Szerzője, Barthelemy*,  
elő nem fordult azon Tudósok' laistromá-  
ban, kiknek közhasznú munkálódásokat,  
közönséges jutalommal tisztelte-meg a' N.  
Gyűlés. Végtere csak ugyan nyert ezen  
örök érdemű Férjfiú is, három ezer líver  
jutalmat: melly meg-tiszteltetése után csak  
valami kilentz napokat élt, végezvén ér-  
demes életét, nyóltzvanodik elztendejében.

### *Elegyes Tudósítások.*

A' *Prussziai Király*, egész Birodalmá-  
ban napot szabott, a' Békeségért tartandó  
hálá-adó Isteni-tiszteletnek, melly Inne-  
napon, közönségesen ki-hirdettessék a' Bé-  
kesség; el-énekeltessék a' *Te Deum*; kü-  
lönösen erre az alkalmatosságra készítte-  
tett Könyörgés olvastassék-fel a' Gyüle-  
kezetek előtt; és Prédikáttziók tartassanak  
dél-előtt, a' századik Zsoltárnak 4 dik és  
5 dik Verseiről; a' hol pedig, a' délután-  
ni Isteni-tisztelet is szokásbann vagyon;  
*Esaiás* 12 dik Részének 5 dik része vétessék

fel, a' délutánn tartandó Prédikáttzióknak Letzkéjéül.

*Varsóból* Ápril. 25-dikénn: — „Kö-  
mendánsunk, *Orosz* Generális *Buxhew-*  
den, olly értelmű Parantsolatot adott - ki,  
hogy Kommisszariusok állítódjanak a'  
*Lengyel* földön, mindenfelé, kiknek köte-  
lességjek legyen, szükséges Rendeléseket  
tenni a' Lakosok között, az *Orosz* Sere-  
gekre nézve, melyek, rövid időn szándé-  
koznak útnak indulni, és kész pénzzel fog-  
nak fizetni mindenért, a' mire szükségek  
lejénd. “

„*Bucholtz* Urat, a' ki itt, *Prusszus*  
Követségét viselt vala: ide várják. “

„Huszonhatezerháromszázhatvankilentz  
Személlyekkel kevesebb most *Varsó'* Lako-  
sainak száma: mint vala 1787-dik eszten-  
dőben. “

*Frigyes - Belgyiomból* Máj. 5-dikénn:  
„Nem halad már tovább ezen Hónapnál,  
hogy itt is, hasonló Nemzeti-gyűlés fog  
fel - állítatni, mint a' Frantzia Közönséges-  
Társaságbéli. — A' mostani Fő - Kormány-  
szék, valósággal el-törölte mind azon Bü-  
ntető - Törvényeket, melyekkel az előbbe-  
ni Igazgatás, igyekezett akadályoztatni, a'  
Reformáta - és Romano - catholica - Vallásúak  
között való össze - házasodást. — Kegyelem  
hirdettetett minden El - szökötteknek: ha  
Júliusnak első napjára vissza - térnek. — A'  
vízzel el - borított földeknek ki - szárasztá-  
sa, mindenütt munkába vétetett. “

A' Nápolyi Fő - Ministerségnek folytatósa fel-váltotta *Acton* Generálist Márki *Gallo*, a' ki Bétsben viselt vala Nápolyi Követséget. Szava lesz azonbann *Acton* Generálisnak ezentúl is a' Státustanátsban: 's fényes titulussaival együtt: nem tsak meg-marad előbbeni jövedelme is; hanem még nevelte is azt a' Király esztendőnként négyezer aranyakkal, és ezen 4000 arany esztendei fizetést, Arra hagyhatja által Gen. *Acton*, a' maga halála után, a' kire akarja.

*Gallítziából* Máj. 12-dikén: — „A' *Kurlándiai* Nemesek között hufzonketten el-vezették jószágait, és számkivettettek *Szibériába*: mivel ellenzették a' nagyobb Rész' akaratját, melly szerént az *Orosz - Birodalomhoz* kaptosztatott *Kurlandia*. “

„*Czartoryski* nevezetes *Lengyel* Hertzeg, *Bétsből* *Lithvániába* utazott mostanság, hogy meg-tekintse ott fekvő jószágait. Két Fiai *Grodnóban* valának már egy időtől fogva. Mivel az említett Hertzeg megmutatta, hogy ő nem vett részt a' *Kosciuszkó* támadásában: ez okon, visszakapja *Ukrájniai* jószágait is, mellyeknek esztendei jövedelme, kétszázezer forint. “

A' *Kolóniai* Választó - Hertzeg több ízben, 's most leg-közelébb is meg-bizonyította magát olly Fejedelemnek lenni, ki az Atyai kötelességet egybe-köttetettnek

tartja az Igazgatói - méltósággal: mert igen sok gabonát vásároltatott - öllze, hogy kioltathassa azt, óltsó árron, *Vesztfáliai* Alattvalóinak.

*Londonból* Apr. 28-dikán: — „Az *Irlandiai* vagy *Hiberniai* Vitze - Királyságból, igen hamar és véletlenül vissza-hívattatott Lord *Fitzwilliam*, három rendbéli Apologiákat (Mentő - Írásokat) tett közönségesekké, említett Fő-tifztsége folytatásának módja eránt. De ezzel nem elégedett-meg; hanem az Ország-gyűlés' Első - Táblájától is kívánta Apr. 24-dikénn, hogy az ő hirtelen vissza-hívattatásának okairól tartattassék közönséges vizsgálás. — A' *Ministerek* — *úgymond* — hadat izentek nékem: és én el-fogadom izenetjeket. Reménylem, lesznek oly jók, hogy a' közönséges foglalatosságoktól jutandó első napot fogják mindjárt a' *Visgálásnak* engedni, annyival inkább; hogy ez, nem tsupán egy *Személynek* ügyét illeti; hanem az egész *Nagy-Britanniai* Birodalomét, még pedig igen nagy mértékben. — — *Minister* Lord *Grenville*, némelly ellenvetésekkel érdeklette a' Lord *Fitzwilliam*' *Feltételét*: ki azonban, tsak ugyan meg-maradott a' *Visgálásnak* kívánása mellett. — — *Gróf Moira*, azt mondotta: hogy rendszeréntvaló esetekben, igen is, nem kötelesek számot adni a' *Ministerek*, valamelly *Korona - Tifztnének* vissza-hívattatásáról.

de Lord *Fitzwilliam*nak történetét nem lehet rendszeréntvalónak mondani. Akárcik legyenek a' vétkesek: *Irlandia*' állapotja, szükségessé teszi a' Visgálást. — *Norfolck* Hertzeg hasonló módonn ítelt: 's jelentette is egyszersmind, hogy Áprilisnek 30-dik napjára egy különös Feltételt fog készíteni, ezen már többször említett Visgálás eránt: minekokáért hívattassanak-össze akkorra az Ország' Fő - Rendjei. Helybe-hagyatott *Norfolck* Hertzegnek ezen kívánsága, 's tellyesítettése eránt Végzés hozattott. "

„Az Ország-gyűlés' Második Táblájánál is vólt szó Lord *Fitzwilliam*nak ügyéről 24-dik Áprilisben: *Milton* Úr, szükségessnek állította annak meg-visgálását: 's meg-kérdette a' Ministereket: ha készek vólnának e' a' végre napot rendelni? — *Pitt* Ministernek felelete a' vólt: hogy ő szükségtelennek tartja ezen dologban a' Visgálást: de *Jekill* Úr, újj Kérdést támasztott: Ha — *úgymond* — feddhetetleneknek tartják a' Ministerek magokat e' dologban: miért nem akarnának napot szabni a' Visgálásnak? — Igérte egyszersmind, hogy következő Pénteken, Fel-tételt fogna terjeszteni arra nézve, a' Gyűlés' eleibe."

„Az *Irlandiai* Ország-gyűlésben is, mellynek Ülési, újra el-kezdődtek 20 dik Áprilisben: sürgette *Grattam* Úr, a' ki *Fox*' Mássá *Irlandiában*, hogy meg kell

vizsgálni Lord *Fitzwilliam*' vissza-hívattatásának okait. Huszonnégy Tagoknál többen tödítötték a' *Grattam* Úr' Feltételét, 's mindnyájan meg-eggyeztek azon állításokban: hogy a' Londoni Minisztériom meg nem tartotta a' maga ígérését. Utolsó szavai *Grattam* Úrnak, ezek valának: „Kész vagyok meg-felelni ellenségeimnek vádolásokra; és Hazám' jussainak óltalmazására.“ — Olly örvendezések és tapsolások követték ezen szókat: hogy a' Gyűlés' Elöl-ülője, kéntelenítettett ki-küldetni a' Nézőket, a' Gyűlés' palotájából. — Voksrámenvén *Grattam* Úr' Feltétele, negyvennyóltzan vóltak a' mellett; százötvennyóltzan pedig ellene.“

„*Jackson* nevű *Irrlandus* Prédikátort, olly Bűnösnek találták *Dublin*bann Itélő-Polgártársai, a' ki, Felség-és Státus-bántásnak vétkébe ejtette magát: úgymint a' ki, Frantzia-Országba útazott, hogy oktatást adhasson az ellenségnek: Hol leheszen leg-könnyebb és jobb móddal bé-szállani *Irrlandia*' földjére; 's belső barátja vólt *Rowannak*' is, a' ki Frantzia-Országba szökött által. Az Itélők azonban, Királyunk Ő Felsége' kegyelmébe ajánlották *Jackson*t.“

*Dublin*ből Ápr. 24-dikénn: — „*Cavan*, *Westmeath*, *Longford*, *Leitrim*, *Sligo*, és *Roscommon* Grófságokon kívül, tökéletes tsendességben vagynak már most

minden egyéb részei Országunknak (*Hiberniának*). — A' Romano-Katholikus Lakosok eránt, ma terjesztette először *Gratiam* Úr a' maga Feltételét, Ország-gyűlésünk' Második Táblája' eleibe. Másodszor, a' jövő Május' Hónapnak 4-dik napján fog fel-olvastatni a' Gyűlés előtt ezen Feltétel. “

A' *Nagy-Britanniai* Korona' örökösének — *Wallis* Hertzegnek — adósságai, meg-haladják 6 millió forintok' summáját, *Pitt* Ministernek elő-adása fzerént. Ezen adósságoknak részenként való le-fizethetésére, tehetséget kíván a' Király adatni *Wallis* Hertzegnek, az Ország-gyűlés által. Máj. 4-dikén akarta *Pitt* Minister fel-vétetni ezen tárgyat. A' Ministériommal ellenkező Felekezetbéliek, nevezetesen: *Stanley* Oberster; 's *Grey*; *Curwen*; és *Powis* Urak, sajnálkozva ugyan, és *Wallis* Hertzeghez viseltető tiszteletjeknek jelentése mellett: azt ítélték, hogy mivel sok Tagok nem vólnának jelen *Londonban*, a' kik úgy értenek, hogy semmi új adóval nem kell nevelni a' Nemzet' terhét: erre nézve, szükség vissza-hívni elébb az említett Tagokat, és úgy kell tanácskozást kezdeni Máj. 11-dik napján, az említett tárgyról. — *El-végeztetett.*

### *Magyar Ország.*

A' Magyar Királyi Testőrző Nemes Seregénél, öt éltendőket ditséretesen és előmenetelenen töltött *Csörgő Pál* Urat, *Pestfi*

Provinciális Vitzé-Kommisszáriussá méltóztatott nevezni Fels. Urunk.

*Pestről* Máj. 18 dikán: — „*Martinovics* József, ki a' köz-tsendességnek és bátorságnak tetemes meg-háborítására erányzott szándékjáért, el-fogattatott vala *Béts*-ben a' múltt nyáron: fő-vételre ítéltetett mind a' Királyi, mind a' Septemvirális Táblák által, Gróf *Zsigrai*; *Hajnóczi*; *Latzkovits* és *Szent-Marjai* Társsaival együtt. A' halálos szententzia, hólnapután fog végre-hajtatni. *Martinovics'* degradátziója, (vagy az Apáturi tulajdonságból való kivetkeztetése) ma esett-meg; következő módon: A' Franciscánusok' néhai *Kraffroma* helyén készült házból, — a' hová vitettetett vala már elébb, a' *Budai Vár* alatt lévõ *Kaszármából* — harmintz Katonák között vezetett, papi hosszú selyemruhábann, a' *Templomba*, melly hajdan, a' Franciscánusoké volt. Bé-érkezvén a' *Szentegyházba*, körül-nézte a' Gyülekezetet. Az *Óltárnál*, mise-mondó ruhák adattak reá. Ezek annakutánna, az *Eklésiának Törvényei* szerént le-vonattak rólla; fejének azon része, melly, *Koronának* neveztetik, meg-nyíródott; a' szenteltt újjairól le-dörgöltetett a' bőr; 's a' hosszú ruha helyett, *Kaput* adatott reá. E' meg-lévén, *Szabó* Szolgabírónak vigyázása alatt, vissza-kísértetett a' *Bünös*, a' tömlötzbe. — *Konde* Püspök vitte végbe,

*Martinovics'* degradátzióját. — Az *Exe-*  
kúzió, a' *Bétsi - Kapu* előtt lesz. “

*Londonból* Máj. első napján: — „Hi-  
fzi itt a' Közönség állhatatosan, hogy Mi-  
nisteriomunk, munkálódja titkon a' Békes-  
séget: azért is szüntelen nevededik Papi-  
ros = pénzeinknek a' betse: foly azonban  
meg mindég az a' hír is, hogy tizenkét  
első-nagyságú, és öt középízerü *Orosz* Ka-  
tona - hajókkal fog nevedekni, tengeri fegy-  
veres erők. — A' *Napkeleti - Indiába* ke-  
reskedő Társasággal, két esztendőkre tsinált  
az *Udvar* újj *Kötést*, mellynek ereje szerént,  
saléttomot fog a' Társaság szállítani, *Hengä-*  
*len* nevezetü *Ásiai* nagy *Tartományból*. —  
A' *Deptfordi* partnál fekvő *Ostindiai* há-  
jókat, mellyek, *Katona* = hajókká változta-  
tódnak által, sietteti a' *Tengeri* dolgokra  
ügyelő *Kormány*szék, hogy mentől előbb  
hadi - lábra állítsák magokat. “

\* \* \* \* \*

*Tudósítás.*

*Pesten* *Szent - Iván* *Havának* 15 - dik  
és következő napjain, a' *Királyi Fő - Os-*  
*kolának* *Könyvtárházában*, temérdek szá-  
mú, különbözőféle tudományokra való  
*Könyvek*, kótyavetye által fognak el = adat-  
tatni. A' nyomtatott *Katalogusból*, melly  
már 1790 - dik esztendőben ki - jött vala,  
még eggynehány nyomtatványok az emlí-  
tett *Könyvtárházban* találtnak, és a' *Köny-*  
*vekben* gyönyörködőknek, ingyen ki = adat-  
tatnak.